
1. 다음그림에서 ∠x 의크기를구하면?( 단,
O 는 원의 중심)

① 100 ° ② 130 ° ③ 110 ° ④ 120 ° ⑤ 140 °

(원주각)= 1

2
× (중심각)

∠x = 2∠APB = 2 × 55 ° = 110 °

해설



2. 다음 그림에서 ∠x, ∠y 의 크기는?

① x = 30 °, y = 30 ° ② x = 50 °, y = 50 °

③ x = 35 °, y = 25 ° ④ x = 50 °, y = 35 °

⑤ x = 40 °, y = 30 °

x = y =
1

2
× 100 = 50 °

해설



3. 다음 그림에서 ∠x 와 ∠y 의 크기를 차례대로 바르게 말한 것은?

① 38°, 90° ② 48°, 80° ③ 80°, 48°

④ 90°, 38° ⑤ 98°, 30°

∴ ∠x =
1

2
× 180° = 90°

∴ ∠y = 180° − (90° + 52°) = 38°

해설



4. 다음그림을보고 5.0ptAB⌢의길이를
구하면?

① 1 cm ② 2 cm ③ 3 cm ④ 4 cm ⑤ 5 cm

90 ° : 45 ° = 10 : 5.0ptAB⌢

∴ 5.0ptAB⌢ = 5 ( cm)

해설



5. 다음 그림에서 ∠x, ∠y 의 크기는?

① ∠x = 30°, ∠y = 80° ② ∠x = 30°, ∠y = 90°

③ ∠x = 30°, ∠y = 100° ④ ∠x = 40°, ∠y = 80°

⑤ ∠x = 40°, ∠y = 90°

현과 접선이 만나서 이루는 각은 그 호의 원주각과 같다.
∴ ∠x = 30°, ∠y = 80°

해설



6. 다음그림에서
←→PQ 가두원의공통접선이고점 T 가접점일때, ∠x, ∠y

의 값은?

① ∠x = 60°, ∠y = 60° ② ∠x = 60°, ∠y = 70°

③ ∠x = 70°, ∠y = 60° ④ ∠x = 70°, ∠y = 70°

⑤ ∠x = 80°, ∠y = 80°

∠x = 70° , ∠ATP = ∠QTC = 70°
∴ ∠y = 70°

해설



7. 다음 그림에서 ∠COD = x °,
5.0ptAC⌢ = 5.0ptCD⌢라고 할 때,
x 의 크기는?

① 58 ° ② 62 ° ③ 68 ° ④ 72 ° ⑤ 76 °

5.0ptAC⌢ = 5.0ptCD⌢이므로 두 호에 대한 원주각 및 중심각의
크기는 같다.
∴ x ° = 36 ° × 2 = 72 °

해설



8. 다음 그림과 같이 사각형 ABCD 가 원 O
에 내접할 때, x + y 의 값은?

① 230 ° ② 240 ° ③ 250 °

④ 260 ° ⑤ 270 °

y = 70 ° × 2 = 140 °
내접사각형에서 x + 70 ° = 180 ° ∴ x = 110 °
∴ x + y = 250 °

해설



9. 다음 그림에서 □ABCD 는 원에 내접하고, ∠DCE = 64° 일 때,
∠x + ∠y 의 값은?

① 150° ② 160° ③ 170° ④ 180° ⑤ 190°

∠y = 180° − 64° = 116°
∠x = 64° 이므로
∴ ∠x + ∠y = 180°

해설



10. 다음 그림의 □ABCD 는 원에 내접하는 사각형이다. ∠x + ∠y 의 값을
구하면?

① 200° ② 210° ③ 220° ④ 230° ⑤ 240°

∠x = 180° − 60° = 120°
∠y = 110°
∴ ∠x + ∠y = 120° + 110° = 230°

해설



11. 다음 그림과 같이 오각형 ABCDE 가 원
O 에 내접하고 ∠B = 110◦ , ∠D = 140◦

일 때, ∠AOE 의 크기는?

① 100◦ ② 110◦ ③ 120◦

④ 130◦ ⑤ 140◦

보조선 BE 를그으면 □BCDE 는내접하므로대각의합 ∠CDE+

∠EBC = 180◦

∴ ∠EBC = 40◦

∠ABE = 110◦ − 40◦ = 70◦

∠AOE 는 ∠ABE 의 중심각이므로
∴ x◦ = 2∠ABE = 2 × 70◦ = 140◦

해설



12. 다음 그림에서 ∠A = 85◦ 일 때, ∠x 의 크기를 구하면?

① 80◦ ② 85◦ ③ 90◦ ④ 95◦ ⑤ 100◦

원에 내접하는 사각형은 두 대각의 합이 180◦ 이고
□ABCD 가 원에 내접하므로
∠DCF = ∠A = 85◦ 이다.
□CDEF 가 원에 내접하므로
∠x = ∠DCF = 85◦ 이다.

해설



13. 다음 그림에서 직선 l 이 원의 접선일 때, ∠x 의 크기를 구하면?

① 70° ② 75° ③ 80° ④ 85° ⑤ 90°

∠x = 180° − 100° = 80°

해설



14. 다음 그림에서 직선 TT′이 원 O 의 접
선이고, 점 P 는 원의 접점일 때, ∠BPT
의 크기는?

① 40 ° ② 45 ° ③ 50 ° ④ 55 ° ⑤ 60 °

점 P 와 점 A 를 이으면
△ABP 는 각 APB 가 직각인 삼각형이다.
∴ ∠BAP = 45 °
∴ ∠BPT = ∠BAP = 45 °

해설



15. 다음 그림과 같이 □ABCD 가 원 O 에 내접
한다.

←→CT 가 원 O 의 접선일 때, ∠DCT 의
크기는?

① 40 ° ② 50 ° ③ 60 ° ④ 70 ° ⑤ 80 °

내접사각형 ABCD 에서
∠ADC = 60 ° 이므로 ∠CAD =

70 ° ∴ ∠DCT = ∠CAD = 70 °

해설


